

Отчет по благоустройству территории

МКДОУ «Маляевский детский сад»

Правильно спланированный и хорошо озелененный участок — это одно из важнейших условий организации работы с детьми по ознакомлению их с природой. Особое значение имеет хороший участок в детском саду, так как нередко он продолжительное время является единственным местом общения детей с природой.

На участке детского сада педагоги организует ежедневное наблюдение за природой, во время которого дети многое узнают о жизни растений и животных, любуются красотой природы во все времена года. Яркие впечатления, которые получают дети от общения с природой, надолго остаются в их памяти, способствуют формированию любви к природе, естественного интереса к окружающему миру.

Начав работу по благоустройству участка детского сада, мы активно привлекли к воплощению в жизнь своих планов родителей воспитанников, Администрацию Маляевского сельского поселения, жителей села, всех сотрудников. Никто не остался равнодушным. Все поддержали наши задумки и помогли их реализовать.

В марте месяце воспитанники под руководством воспитателей посеяли семена овощей (томат, перец, баклажан, капуста) в группах, ухаживали и наблюдали за ними.

Как только потеплело, всеми усилиями начали наводить порядок на участке: спилили кустарники акаций, вывезли мусор из территории детского сада. В субботниках активное участие приняли все сотрудники ДОУ, особую благодарность хочется объявить мужчинам нашего коллектива, которые провели огромную работу по вывозу мусора, шлака. Жители села тоже не остались в стороне и помогли вывезти шлак, который собрался за отопительный сезон.

Каждый год мы высаживаем на нашем участке новые кустарники и деревья. В этом году наш участок благодаря родителям, сотрудникам Администрации Маляевского сельского поселения пополнился Аллеей Памяти из сирени, саженцами сумаха, фруктовыми деревьями, ивой кудрявой, катальпами.

В мае приготовили грядки и высадили рассаду овощей. А в небольшие клумбы рассаду: базилика, мяты, сельдерея, петрушки. Уже в конце июля мы собрали первый урожай помидоров, перца и баклажанов. Огород старшей группы огородили изгородью, украшенной подсолнухами из ткани. На нем появилось пугало, которое смастерили общими силами родители и воспитатель. Воспитанникам интересно наблюдать, как зеленые овощи превращаются в красные. Наблюдение за ростом растений, уход за ними – прекрасная познавательная практика для детей.

Изюминкой нашего участка стал искусственный пруд. Он получился как настоящий. Хотя родители сделали его своими руками. Обитателями водоёма стали Лягушка, Утята и Кот.

Источником радости, доброты, красоты, познания являются цветники. Так на нашем участке появились цветники под названием: «Красная поляна», «Сказочный паровозик», патриотический «Флаг России». Для Красной поляны с выпускниками детского сада осенью мы подготовили посадочный материал - красные герани. Сказочный паровозик совершает свое путешествие среди цветочных клумб: разных по окраске, цветению, названию. Воспитание патриотов начинается с младшего возраста. Знать все о своей Родине – поможет небольшой патриотический уголок «Флаг России». В этом году он получился не такой яркий, как хотелось, но ошибки всегда легче исправить, чем ничего не делать. Появился на участке цветник «Паровозик», в вагончиках которого всё лето цветет разноцветная ампельная петунья. Даже обычные горшки с цветами превратились в оригинальных ежиков. Для цветников подобрали растения, которые могли бы цвести с ранней весны до поздней осени. Непрерывное цветение приносит детям радость, позволяет любоваться и ухаживать за растениями длительное время. Растения должны быть неприхотливы, т. е. не требовать сложного ухода. Поэтому родители приобрели рассаду цветов: петунии, катарантуса, колеуса, львиного зева, циннии, калибрахоа, вербены, шток-розы, традесканции («Зебровка»), агератума. Так как в здании детского сада в годы войны находился

госпиталь, мы ежегодно высаживаем клумбу Памяти «Звезда». Каждый год клумба Памяти преобразуется разными цветами.

Семья Юмагулова Марата, воспитанника старшей группы, подарила двух очень веселых и любознательных гномов «Экоша» и «Флорик». Теперь они тоже украшают наш участок.

Родители позаботились и о здоровье своих детей и смастерили нетрадиционную «Дорожку здоровья».

Особой заботой для педагогов является благоустройство и озеленение прогулочных участков для создания комфортных условий во время прогулок в любое время года. Существующее оборудование на игровых участках изнашивается, покраска выгорает, поэтому в июле был проведен ремонт и покраска оборудования, что создало эстетичный вид, красоту и безопасность для жизни детей. На прогулочном участке имеются скамейки для отдыха, лавочки и столики для детей. В этом мероприятии принимали участие родители всех воспитанников.

На нашем участке поселилась настоящая сказка, которая очень понравилась не только нашим ребятам, но и всем окружающим! Наши дети с удовольствием приходят в детский сад, ухаживают за своими насаждениями, ведь это все они делали своими руками! Даже малыши, которые ещё не умеют выражать свои чувства словами, улыбаются, радость на их лицах говорит о том, что им нравится в нашем саду. И период адаптации проходит для них мягче в такой красоте. Еще ни один гость не ушёл от нас, не восхитившись красотой и уютом нашего сказочного детского сада.

Данная работа помогает решить задачи эстетического, умственного, нравственного и физического воспитания детей через знакомство с окружающим растительным миром; создать комфортные условия для прогулок детей.

Заведующий



Г.Н.Глыгало